

查处各类交通违法行为1万余起

呼和浩特冬季交通整治硬核来袭



本报讯(记者 安娜 通讯员 王永明)自冬季道路整治专项行动开展以来,呼和浩特市公安局交管支队紧盯民生关切,以“精准施策+铁腕整治+联合共治”三发力,靶向破解交通堵点、难点,用扎实的整治成效筑牢冬季道路安全防线,保障城市交通“微循环”在寒冬

中顺畅运行。

赛罕区人民路街道仕奇南巷是一条典型的居民区窄巷,曾因车辆违停乱象成为交通“堵点”。针对该区域,赛罕区交管大队民辅警采取“电话劝离+依法拖移”分类处置方式,对驾驶人不在场的及时联系劝离,对轮胎干瘪、布满

灰尘的“僵尸车”登记取证后坚决拖离,彻底清除了占道顽疾。

医院周边的交通秩序直接关系就医效率。在内蒙古自治区妇幼保健院周边,高峰时段车流密集,曾让就医群众倍感困扰。

“地下停车场还有空位,这里停车会影响急救通道。”新城区交管大队三中队中队长乌力吉一边引导车辆分流,一边耐心解释。为从根源破解难题,该中队联合城市管理综合执法部门开展共治,在博爱南巷、恒通路等周边道路新增停车位,并推行“定点值守+动态巡逻”模式,高峰时段专人疏导、平峰时段循环巡查,确保就医通道始终畅通。

景区、商圈等人员密集区域的交通隐患同样被精准排查。近日,新城区交管大队六中队民警在敕勒川草原旅游度假区巡逻时,发现一辆轮胎干瘪的旅游观光车长期占用车位,随即协调清障车拖离。通过“日常巡逻+平台核查”双重筛查,当日精准清理多辆“僵尸车”。

商圈作为交通流量高地,整治力度

持续加强。在回民区中山西路海亮商圈,交管部门采用“视频巡逻+铁骑巡查”模式进行不间断管控,对占用盲道、消防通道的违停车辆“零容忍”,驾驶人不在场的依法处罚,严重影响通行的果断拖移。仅在商圈周边就查处违法停车数百起,清理“僵尸车”10余辆。

此次专项整治覆盖全域、分类施策。农村道路重点查处面包车超员、酒驾醉驾;国省道严管“百吨王”超速、强超强会等行为;高速公路重点严查货车不按规定车道行驶等乱象;城市道路则持续加大对酒驾醉驾打击力度。截至12月18日,全市已取得阶段性成效,查处各类交通违法行为1万余起,拖移“僵尸车”45辆,查处非法改装车辆5辆,现场教育违停驾驶人5000余人次,清理占道点位32处。

据悉,此次冬季道路整治专项行动将持续至2026年3月10日,交管部门还将联合交通、气象等部门建立会商机制,备足应急救援物资,确保冰雪天气“随下随清、雪住路清”。

赛罕区市场监督管理局开展餐饮单位燃气安全检查

连日来,赛罕区市场监督管理局在辖区内组织开展餐饮单位燃气安全检查工作。

本次专项检查采取“现场检查+技术指导+宣传教育”三位一体模式,深入沿街餐饮门店、商业美食区、居民小区周边等餐饮单位集中区域,开展“地毯式”安全“体检”。

■本报记者 祁晓燕 摄



内蒙古自治区持续擦亮“模范自治区”金字招牌

本报讯(记者 吕会生)近日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室组织召开的“完成‘十四五’规划推动高质量发展”系列主题新闻发布会——“铸牢中华民族共同体意识扎实推进民族团结”专场了解到,“十四五”期间,内蒙古自治区把民族团结进步创建工作作为铸牢中华民族共同体意识的总抓手,不断深化内涵、丰富形式、创新载体,持续擦亮“模范自治区”金字招牌,为新时代党的民族工作高质量发展提供内蒙古样板,贡献内蒙古力量。

在加强党的领导、高位规划引领上升级发力。出台《关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的若干措施》等一系列政策举措,推动创建工作纳入“十四五”规划,纳入各地各部门

巡视巡察、政绩考核等,建立健全“8+N”共建联创等制度机制,不断凝聚创建工作强大合力。

在创新载体、搭建平台上升级发力。

深化中华民族共同体理论研究,

实施中华民族共同体意识研究工程,

建立“研究中心+基地联盟+研究基地”工作机制。

评选建设自治区级教

育实践基地26个,开展“感恩恩、听党话、跟党走”主题宣讲暨“石榴籽e起来”基层行动8600多场(次)。

深化民族政策宣传月、民族团结进步活动月、民族法治宣传周工作。

举办全区少数民族传统体育运动会、“草原村排”等各族群众共享共乐的体育赛事。

建成456个体现中华文化符号的

主题公园广场。推动高校师生和党政机关干部学好用好《中华民族共同体

概论》教材。举办铸牢中华民族共同体意识文物古籍巡展。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材,让中华民族共同体意识深深植入孩子们的心灵。

在加快高质量发展、实现共同富裕上升级发力。累计下达少数民族发

展任务资金35.39亿元,实施共富项目

3640个。开展和美乡村试点和共同

现代化试点建设,推动民族团结和乡

村振兴融合发展。推动民族手工业创

新性发展,精心培育“金石交”等一大

批优秀民族手工业融创品牌。

深化兴边富民行动,内蒙古自治区累

计安排资金216亿元,实施边境地区水电路讯等基础设施建设工程。

持续开展边境地区正确中华民族历史观“五个共

同”宣教长廊建设及“民营企业进边

疆”“边疆特产销全国”活动。

在拓宽全方位嵌入路径、促进广

泛交往交流交融上升级发力。积极构

建互嵌式社会结构和社区环境,开展

“融在北疆”各民族互嵌发展品牌建

设,持续推进“三项计划”走深走实。

推出基层品牌500余个、创建成果点位

超3000个,42个地区和单位创建成为

全国民族团结进步示范区示范单位,

民族团结进步示范引领带动格局基本

形成。大力开展民族团结进步表彰,

14个集体和17名个人荣获全国民族

团结进步模范集体和模范个人荣誉称号。

自治区表彰了200个民族团结进

步模范集体和300名民族团结进步模

范个人,充分发挥先进典型示范引领

作用,在全社会大力营造“中华民族一

家亲同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

内蒙古自治区全面筑牢祖国北疆安全稳定屏障

本报讯(实习记者 郝旭杰)12月25日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室组织召开“完成‘十四五’规划推动高质量发展”系列主题新闻发布会——“建设更高水平平安内蒙古筑牢祖国北疆安全稳定屏障”专场。会上,筑牢祖国北疆安全稳定屏障专项办负责人就“十四五”期间内蒙古自治区在维护国家安全和社会稳定、强边固防等重点工作情况回答了记者提问。

据介绍,“十四五”时期,内蒙古自治区坚定不移贯彻总体国家安全观,坚持铸牢中华民族共同体意识工作主线,持续巩固民族团结、社会稳定、边疆安宁的良好局面。

在维护国家政治安全方面,内蒙古自治区始终将其放在首要位置。深化反颠覆反恐怖反邪教斗争健全长效机制,同时将国家安全教育纳入大中小学课程体系,建设98个相关主题

公园及教育培训基地,实现国家安全宣传教育“七进”全覆盖。

在巩固发展民族团结进步方面,

内蒙古自治区开展“民族政策宣传月”

等活动11.3万余场(次),全面推

行国家统编教材,确定创建202个全

国民族团结进步示范培育对象,培树

526个民族团结进步创建标杆式品

牌,3个地区纳入国家共同现代化试

点。

在维护社会大局持续稳定方面,

内蒙古自治区开展打击整治突出违

法犯罪“1+6”行动,刑事立案数持

续下降,命案现案破案率、积案下降率保

持全国前列。

通过推进县乡两级综治中心

规范化建设,“五有率”达到100%,

综治和网格信息系统贯通六级使

用,基层微治理机制覆盖率达100%,同时

聚焦重点领域开展安全隐患排查整

治行动,生产安全事故起数和死亡人

数持续下降。

在强边固防方面,扎实推进边境地

区基础设施建设,边境防卫管控能

力显著增强,深入推进兴边富民行动。

内蒙古自治区深入实施“水电路讯”

基础设施建设三年行动,打通边

疆农村牧区“毛细血管”。“十四

五”期间累计完成投资达到203亿

元,建成供水井2287眼,为2.15万户农

户安装风光互补设备,贯通各级公路

1705公里,331国道4G信号覆盖率由

47%提升至82%,实现了边境地区饮

水安全便利、用电稳定持久、路网四

通八达、信号畅通高速,基本解决

了边境地区农牧民“水电路讯”不畅

的历史难题。

持续深化北疆基层党建长廊建设

和“五边行动”,增设抵边(流动)警

务室至100个。统筹推进“人防+技防”

融合发展,全面推行草原110、“红色

堡垒户”等做法,提高护边员补贴标

准,不断壮大护边员队伍。扎实推进

额济纳旗数字化、立体化、智能化边

防管控试点建设,首创推出“边检+边

管+出入境+N”融合警务模式。严密

防范打击跨境犯罪,实现非法偷渡“零

发生”。持续深化“三非”外国人治理

工作,落实中蒙、中俄口岸边境事务三

级代表联系机制。

2025年中央预算内投资强边固边

专项1.02亿元,重点支持交通保障等4

大类24项基础设施建设。举办“民营

企业进边疆·内蒙古行”活动,签署协

议投资约517亿元,实施项目626个,

受益群众52.3万人。推进乌兰牧骑

“学·创·演”结对帮扶工作,开展“守

边固防、双拥共建”演出活动1500余场

,深入基层开展演出服务6.5万场,服务

群众4800余万人,边境地区产业发展、

公共服务、民生保障水平持续提升。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神

呼和浩特市“理论学习轻骑兵”分众化宣讲团

宣讲报告会走进仕奇社区

本报讯(记者 吕会生)12月25

日,学习贯彻党的二十届四中全会精神呼和浩特市“理论学习轻骑兵”分众化宣讲团宣讲报告会走进赛罕区人民路街道仕奇社区。

本次宣讲报告会由呼和浩特市委宣传部、市文明办、市委讲师团共同主办。来自市委党校、武川县、玉泉区的4名宣讲员,围绕党的二十届四中全会精神,结合各自的工作实际、生活经历和感悟,以“小切口”展现“大主题”,深情讲述了一系列真实感人、鲜活生动的事例和故事。宣讲主题鲜明、内

容充盈,引发现场观众强烈共鸣。

赛罕区人民路街道仕奇社区党委书记贾凯雯说:“聆听宣讲后,我备受鼓舞。在今后的工作中,我将聚焦基层治理等重点工作,把学习贯彻全会精神转化为抓实工作的具体行动,努力为基层群众办实事、解难题,推动全会精神在基层落地生根。”

市委讲师团团长郝骏韬表示,4名宣讲员通过接地气、有生气、冒热气的宣讲,用基层干部群众听得懂、愿意听的话语,让大家深切体会到全会精神的深刻内涵。

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委组织部研究,决定对以下1名拟任干部进行公示。

一、公示名单

赵江红,男,蒙古族,1982年11月生,大学,法学学士,中共党员,现任内蒙古自治区和林格尔县委常委、纪委书记、监委主任、四级高级监察官,拟任盟市市直部门正处级领导职务。

二、公示时间

公示时间从2025年12月26日至2026年1月4日。

三、受理方式

单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反